
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Делегация на Московската патриаршия участва
в тържествата по случай интронизацията на новия
Католикос-Патриарх на цяла Грузия 

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 18.05.2026. На 16 май 2026 г. по благословение на Светейшия
Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил в Тбилиси за участие в тържествата по случай
интронизацията на новоизбрания Католикос-Патриарх на цяла Грузия Шио III пристигна
делегация на Руската православна църква в състав: Тверският и Кашински митрополит Амвросий
и заместник-председателят на ОВЦВ прот. Игор Якимчук. 

 На летището гостите бяха посрещнати от Никорцминдския епископ Вахтанг. 

 На 17 май членовете на руската делегация присъстваха на Божествената литургия в катедралния
храм «Св. Троица» в Тбилиси, отслужена от Светейшия и Блаженейши Католикос-Патриарх на



цяла Грузия Шио III и Блаженейшия митрополит на Чешките земи и Словакия Ростислав в
съслужение с йерарси и духовници на Грузинската православна църква и представители на други
Поместни православни църкви, пристигнали за тържествата. 

 В храма присъстваха президентът Михаил Кавелашвили, министър-председателят Ираклий
Кобахидзе и председателят на грузинския парламент Шалва Папуашвили. 

 Тържествата съвпаднаха с празнувания като официален празник в Грузия Ден на светостта на
семейството, учреден по инициатива на покойния Католикос-Патриарх Илия II. Във всички
храмове на Тбилиси на този ден бяха отслужени ранни Божествени литургии, след което се
състоя многобройно народно шествие към храма «Св. Троица», пред който бе отслужен празничен
молебен. 

 В словото си след края на богослужението Католикосът-Патриарх на цяла Грузия Шио III призова
хората да се обединят, за да защитят заедно институцията на семейството. 

 «Господ да ни даде по Своята благодат възможност да се трудим и да служим на делото на
спасението на семейството, да защитаваме семейните ценности, да имаме такова
законодателство, което да защитава семейството и нашия народ от вредната джендър теория и
идеология. Не само че не трябва да се отказваме от това законодателство, както ни призовават
някои, но, напротив, – трябва да засилим тази борба за защита и опазване на семейството. Това е
залогът за оцеляването и напредъка на страната ни, както и за Божията милост към нас», каза
Патриархът. 

 В изказванията на президента, премиера и ръководителя на парламента прозвучаха мисли за
важната обединяваща мисия на Църквата в делото по защита на нравствените, в това число и на
семейните, ценности в обществото. Те подчертаха, че Денят на светостта на семейството е знак за
православната идентичност на грузинския народ, която трябва да се пази и укрепва в името на
мира и благополучието на Грузия. 

 На същия ден митрополит Амвросий и прот. Игор Якимчук посетиха древния Сионски храм в
Тбилиси, където отслужиха лития по Светейшия Католикос-Патриарх Илия II на неговия гроб и се
поклониха на една от главните светини на Грузинската православна църква – кръста на св.
равноапостолна Нина. 

 Вечерта делегацията на РПЦ присъства на тържествения прием по случай интронизацията на
Светейшия и Блаженейши Католикос-Патриарх на цяла Грузия Шио III с участие на Предстоятеля
и йерарсите на Грузинската патриаршия, делегации на Поместните православни църкви,



държавните ръководители на Грузия, представители на инославни християнски конфесии и
религиозни общности. 

 Митрополит Амвросий се обърна с приветствено слово към новоизбрания Предстоятел на
Грузинската православна църква, предавайки му сърдечни поздравления от Светейшия Патриарх
на Москва и цяла Русия Кирил. 

 В словото си митрополит Амвросий обърна внимание на това, че престолът на Грузинската
православна църква се е украсил с нов Първосветител в годината, когато се навършват 1700
години от покръстването на Грузия. На новия грузински Патриарх му предстои да продължава и
умножава многобройните начинания на блаженопочившия Илия II, сред които особено място
заема борбата за опазване на семейните и другите морални ценности. «Навсякъде в Тбилиси ние
видяхме ярки и живи свидетелства за това, че евангелското слово в дела на Пресвета Богородица
донася плод и възраства – това са и светлите вдъхновени лица на множеството богомолци, сред
които имаше немалко младежи и деца, и наистина всенародното празнуване на Деня на светостта
на семейството», засвидетелства владиката. Той пожела на Светейшия и Блаженейши Католикос-
Патриарх Шио крепки сили и помощ свише, като го увери, че трудовете му на грузинския
патриаршески престол ще бъдат неизменно съпътствани от топлата молитвена подкрепа на
Руската православна църква. 

 След това митрополит Амвросий поднесе на Католикоса-Патриарх паметни дарове. 

 На приема също така се изказаха президентът на Грузия Михаил Кавелашвили, премиерът
Ираклий Кобахидзе, представители на Поместните православни църкви и други официални
гости. 
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